

# ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

## О Б Р А Щ Е Н И Е

**К Министру энергетики Российской Федерации А.В.Новаку по вопросу внесения изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 4 мая 2012 года № 442 "О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии"**

**Уважаемый Александр Валентинович!**

На розничном рынке электроэнергии Волгоградской области начиная с 2014 г. сложилась ситуация, когда крупные сетевые организации региона, занимающие доминирующее положение на рынке электроэнергии, пользуясь тем, что потребитель подключен к определенным электрическим сетям и не имеет альтернативной возможности перейти к другой сетевой компании, в отношении своих потребителей стали массово составлять акты неучтенного потребления по причине истечения срока межповерочного интервала приборов учета и элементов измерительного комплекса.

При этом, объемы неучтенного потребления данными организациями рассчитываются исходя из норм, предусмотренных для наказания и пресечения фактов хищений недобросовестными потребителями за периоды предшествующие выявлению факта истечения срока межповерочного интервала доходящие до одного года.

Так, за период с 01.01.2015г. по 01.10.2017г. сетевыми компаниями были составлены акты в объеме 262,6 млн. кВт\*ч на сумму 1 184,7 млн. руб., в том числе составленных по причине истечения срока межповерочного интервала элементов измерительных комплексов в объеме 140,5 млн. кВт\*ч на сумму 607,5 млн. руб. При этом судебными органами было взыскано 94,2 млн. кВт\*ч на сумму 468,7 млн. руб., отказано во взыскании 76,2 млн. кВт\*ч на сумму 269,7 млн. руб. Потребителями оплачены акты на сумму 112,8 млн. руб.

В результате проведения последующей государственной поверки приборов учета и элементов измерительного комплекса, в отношении которых составлялись акты неучтенного потребления по причине истечения межповерочного интервала приборов учета и элементов измерительного комплекса, в подавляющем большинстве случаев проходили испытания и признавались пригодными для дальнейшей эксплуатации в качестве коммерческого учета.

Все это подтверждает факт отсутствия неучтенного потребления со стороны потребителя, а составление актов, объем по которым в десятки, а порой и сотни раз превышают реальное потребление, находится на совести

сетевых организаций и направлено на улучшение экономических показателей и снижения потерь в собственных сетях за счет бюджетных организаций – потребителей электроэнергии.

Все это, в конечном счете, ставит добросовестных потребителей в критическое финансовое положение, вплоть до банкротства. В результате в регионе нарастает социальная напряженность и недовольство потребителей.

Для детальной проработки данного вопроса, а также для поисков путей выхода из сложившейся ситуации при комитете Волгоградской областной Думы по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту и дорожному хозяйству была создана рабочая группа по рассмотрению ситуации, сложившейся на розничном рынке электроэнергетики Волгоградской области. В рабочую группу вошли представители ведущих сетевых организаций, исполнительной и законодательной власти, прокуратуры и антимонопольной службы региона.

По результатам работы проведенной членами рабочей группы был разработан проект внесения изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 4 мая 2012 № 442 "О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии".

Проектом изменений предусматривается устранение пробелов в нормативном регулировании, а именно предлагается упорядочение действий сторон при выявлении факта истечения срока межповерочного интервала прибора учета, кроме того, конкретизируются часть норм, имеющих неоднозначную трактовку.

Учитывая высокую социальную значимость данного вопроса, Волгоградская областная Дума обращаются к Вам с просьбой рассмотреть возможность внесения изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 4 мая 2012 № 442 "О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии" для устранения нарастающей социальной напряженности и недовольства потребителей электрической энергии.

Приложение на 17 листах.

Принято Волгоградской областной  
Думой